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Królewskie miasto

Dzieci mają „Misia” 

Stolica Apostolska wydała zgodę, by naszemu miastu patronowała Święta Królowa Jadwiga. W listopadzie ubiegłego roku Rada Miejska Inowrocławia przyjęła 
uchwałę, w której zwrócono się do Kurii Metropolitalnej w Gnieźnie o ustanowienie przez Stolicę Apostolską Świętą Królową Jadwigę patronką Inowrocławia. 
W uzasadnieniu do uchwały czytamy, ¿e Królowa Jadwiga zajmuje szczególne miejsce w świadomości mieszkańców Inowrocławia. Przebywała tu kilkakrotnie, 
Jej kult jest po dzień dzisiejszy bardzo silny... Zaraz po odzyskaniu niepodległości w 1919 roku Rada Miejska nadała głównej ulicy miasta, nazwę Królowej Ja-
dwigi. W 1983 roku została erygowana parafia p.w. Błogosławionej Królowej Jadwigi, w której znajdują się relikwie Świętej. Od 22 kwietnia 1994 roku Królowa 
Jadwiga patronuje III Liceum Ogólnokształcącemu. Uczniowie tej szkoły co roku przypominają postać królowej w specjalnie przygotowanej inscenizacji z okazji 
Dnia Patrona... Z ¿ycia świętej Jadwigi mo¿na zaczerpnąć wiele wzorów i przykładów. Na płaszczyźnie słu¿by krajowi i społeczeństwu mo¿na od świętej czerpać 
wzory całkowitego podporządkowania ¿ycia osobistego dobru publicznemu...  Królowa Jadwiga w Inowrocławiu patronuje nie tylko parafii, liceum i deptakowi 
w centrum miasta, ale tak¿e Wy¿szej Szkole Gospodarki w Bydgoszczy, która od niedawna kształci studentów tak¿e w Inowrocławiu.  Na zdjęciu powy¿ej delegacja 
III Liceum Ogólnokształcącego im. Królowej Jadwigi w Inowrocławiu podczas wizyty w Wiedniu, gdzie młodzie¿ wyjechała na zaproszenie Szkoły Polskiej im. Jana 
III Sobieskiego działającej przy ambasadzie w stolicy Austrii. W trakcie tej wyprawy m.in. przedstawiono tamtejszej Polonii przygotowaną przez uczniów wystawę 
„Królowa Jadwiga” oraz prezentację multimedialną „Szlak Królowej Jadwigi w Inowrocławiu”.

Huśtawki, karuzele, piaskownice, w tym urządzenia, z których mogą korzystać dzieci niepełnosprawne, to tylko część wyposa¿enia niedawno powstałego placu zabaw 
„Miś” zlokalizowanego na Osiedlu Rąbin (w pobli¿u Gimnazjum 2). Plac jest jednym z najnowocześniejszych tego typu obiektów w województwie kujawsko-pomorskim. 
Nawierzchnia placu została wykonana z surowców mających, w razie upadku dziecka z urządzenia, zapewnić maluchowi maksimum bezpieczeństwa. „Miś” został wy-
budowany z myślą o milusińskich w wieku 2-12 lat. Teren jest monitorowany. Powy¿ej prezentujemy schemat rozmieszczenia poszczególnych urządzeń.
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Interesuje mnie, czy gimnazjum, które ma 
powstać przy „Konopie” rzeczywiście mo¿e 
istnieć i czy młodzie¿ mo¿e tam bez obaw 
składać dokumenty?

- Gimnazjum, o którym mowa, ma swoją sie-
dzibę przy ul. Dworcowej 55. Pod takim adresem 
dokonaliśmy rejestracji. Nic mi nie wiadomo, aby 
obecnie była prawna mo¿liwość stworzenia takiej 
szkoły przy II Liceum Ogólnokształcącym im. Marii 
Konopnickiej. W tej chwili rekrutacja mo¿e być 
prowadzona jedynie do gimnazjum z siedzibą 
przy ul. Dworcowej. 

Chciałbym się dowiedzieć, kiedy w Solan-
kach powstaną „Ogrody Papieskie”? Podobno 
inwestycja miała być zakończona ju¿ w maju.

- „Ogrody Papieskie” na pewno powstaną. 
Prawdopodobnie nastąpi to w ciągu najbli¿szych 

trzech miesięcy. Początkowo planowaliśmy, ¿e in-
westycja zostanie zrealizowana wcześniej. Ogłosi-
liśmy przetarg. Niestety, nie wpłynęło do nas ¿adne 
zgłoszenie. Przypuszczam, ¿e przedsiębiorcy prze-
straszyli się krótkiego, bo sześciotygodniowego, 
terminu wykonania zadania. Kiedy wydłu¿yliśmy 
ten termin, udało się wyłonić wykonawcę. 

Od czasu jak wprowadzono zmiany 
w przebiegu trasy autobusu linii nr 2 nie mogę 
z Rąbina dojechać do szpitala. Po co te utrud-
nienia?

- Dzięki wprowadzeniu „elektronicznego biletu” 
Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne dokład-
nie wie ilu pasa¿erów i w jakich godzinach korzysta 
z poszczególnych linii. Okazało się, ¿e tak na-
prawdę niewiele osób korzystało  z tych prze-
jazdów. Dlatego MPK skróciło trasę autobusów 
linii nr 2 tak, aby było połączenie Dworca PKP 
z Osiedlem Toruńskim, ale z pominięciem Osiedla 
Rąbin.

Inwestycje. Co? Gdzie? Kiedy? 
Poni¿ej prezentujemy opracowany przez Wydział Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Europej-

skich wykaz prac, które są w przygotowaniu, w trakcie realizacji bądź zostały zakończone. 

Trwają konsultacje z mieszkańcami naszego 
miasta w sprawie utworzenia „Dzielnicy Uzdro-
wiskowej” Jednocześnie odbywają się posiedzenia 
Ogólnego Zebrania Mieszkańców – roczne spotkania 
sprawozdawcze za 2007 r. 

Podczas   konsultacji mieszkańcy poszczególnych 
osiedli mogą wyrazić swoją opinię na temat utworzenia 
dzielnicy uzdrowiskowej i jej statutu, a tak¿e zniesienia 
lub połączenia niektórych osiedli lub zmiany ich granic 
oraz zmiany w statutach tych osiedli. Konsultacje we  
wspomnianych kwestiach rozpoczynają się zgodnie 
z podanym poni¿ej harmonogramem o godz. 17.00, nato-
miast  sprawozdania za 2007 r. składane są na zebraniach 
o godz. 18.00 w tym samym dniu.

Oto szczegółowy harmonogram od 5 czerwca br.: 
-5.06.2008 r. – Zarząd Osiedla „Rąbin I”, Szkoła Pod-

stawowa nr 4 (ul. Szarych Szeregów 1), 
- 6.06.2008 r. – Zarząd Osiedla „Stary Rąbin”, Sanato-

rium „Modrzew” (ul. Macieja Wierzbińskiego),
- 9.06.2008 r. – Zarząd Osiedla „Zdrojowe”, III LO (ul. 

Prezydenta Gabriela Narutowicza 53), 
- 10.06.2008 r. – Zarząd Osiedla „Cegielna”, Ośrodek 

Wspierania Przedsiębiorczości, ul. Poznańska 185,
- 11.06.2008 r. – Zarząd Osiedla „Piastowskie”, klub 

„Przydomek” (ul. Marulewska 7), 
- 12.06.2008 r., - Zarząd Osiedla „Kolejowe”, Szkoła 

Podstawowa nr 6 (al. Mikołaja Kopernika 18). 

Przygotowywane dokumentacje projektowe:
- budowa łącznika ulic Bolesława Chrobrego – Korne-

la Makuszyńskiego, 
- budowa chodników – ulice: 59 Pułku Piechoty, Bu-

dowlana, Józefa Piłsudskiego, 
- budowa ście¿ek rowerowych – ulice: 59 Pułku 

Piechoty, Budowlana, Janusza Kusocińskiego, Szarych 
Szeregów – Ludwika Bła¿ka, 

- trwają prace projektowe ulic planowanych do bu-
dowy w 2009 r. 

Zgodnie z uzgodnieniami ze Starostą Inowrocław-
skich, dobiegają końca prace projektowe dotyczące 
budowy chodnika wraz ze ście¿ką rowerową przy ul. 
Szymborskiej (na odcinku od ul. Bolesława Chrobrego 
do ul. Kornela Makuszyńskiego). Po uzyskaniu po-
zwolenia na budowę Zarząd Dróg Powiatowych ogłosi 
przetarg na realizację tej inwestycji. Miasto sfinansuje 
połowę kosztów zadania, czyli 600 tys. zł. 

Przygotowane i trwające procedury przetargowe:
- budowa chodnika przy ul. Przy Stadionie, 
- budowa ul. Jesionowej (na odcinku od ul. Bolesława 

Chrobrego do stacji redukcji gazu), 
- przebudowa ul. Stefana Czarnieckiego. 
Inwestycje w trakcie realizacji oraz takie, których 

realizacja wkrótce się rozpocznie:
- budowa budynku socjalnego – ul. Wojska Polskiego, 
- monta¿ kamer monitorujących parking przy ul. Jana 

Kilińskiego, 
- przebudowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej 

– ulice: Św. Ducha i Bursztynowa, 
- budowa kanalizacji sanitarnej – ulice: Poznańska 

(odcinek od ul. Batkowskiej w kierunku ul. Wojska 
Polskiego), 

- termomodernizacja budynku administracyjnego 
– ul. F.D. Roosevelta 33, 

- budowa oświetlenia – ulice: Adama Poszwińskiego i 
Józefa Ulatowskiego, 

- „Ogrody Papieskie”, 
- budowa ulic: Sodowej, Kornela Makuszyńskiego, 

Tulipanowej i Edwarda Ponińskiego, 
- przebudowa ul. Władysława Łokietka, 
- budowa ście¿ki rowerowej wzdłu¿ ul. Staropoznań-

skiej (od ul. Fabrycznej do ul. Popowickiej), 
- przebudowa alejki głównej w Parku Solankowym, 
- termomodernizacja budynku IDK i Biblioteki Miej-

skiej, 
- budowa progów zwalniających – ulice: Zenona Ko-

sidowskiego (1), Ignacego Daszyńskiego (1), Zygmunta 
Wilkońskiego (1), Franciszka Posadzego (1), Armii Krajo-
wej (1), Marii Konopnickiej (1) i Ludwika Bła¿ka (1). 

Inwestycje zakończone:
- budowa ul. Gdyńskiej,
- budowa placu zabaw dla dzieci „Miś” na Osiedlu 

Rąbin, 
- monta¿ kamer monitorujących boisko sportowe 

na Osiedlu Piastowskim III oraz placu zabaw dla dzieci 
„Miś”, 

- budowa oświetlenia – ulice: Kazimierza Burzyńskiego, 
Popowicka (na odcinku od ul. Staropoznańskiej do torów 
kolejowych), Dyngusowa i Powstańców Warszawy.

- Wydział Spraw Społecznych i Promocji Zdrowia 
Urzędu Miasta Inowrocławia informuje, ¿e wnioski 
w sprawie wydania zaświadczenia z Urzędu Skarbowe-
go o dochodach osiągniętych w 2007 r. uprawniającego 
do zasiłku rodzinnego mo¿na pobierać w siedzibie wy-
działu, al. Henryka Sienkiewicza 1, pok. nr 9, 

- z danych Powiatowego Urzędu Pracy wynika, ¿e 
w kwietniu br. w Inowrocławiu było 6261 bezrobotnych. 
Dla porównania na koniec kwietnia 2005 r. bez pracy 
w naszym mieście pozostawało 9417 osób. 

Prezydent Inowrocławia:
- odwołuje przetarg ustny nieograniczony na sprzeda¿ 

nieruchomości poło¿onej przy ul. Rąbińskiej ogłoszony 
na 17 czerwca br. Przyczyną odwołania jest zmiana trybu 
przetargu,

- ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzeda¿ 
nieruchomości niezabudowanych z przeznaczeniem pod 
zabudowę jednorodzinną, poło¿oną przy ul. Konwaliowej. 
Przetarg odbędzie się 17 czerwca br. w Urzędzie Miasta 
Inowrocławia, ul. F.D. Roosevelta 36, pok. nr 108. Wadium 
nale¿y wpłacić do 11 czerwca br.,

- informuje o wyło¿eniu do  publicznego wglądu projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Miasto Inowrocław dla osiedla Szymborze. Plan 
wyło¿ony będzie w terminie do 26 czerwca br. w Urzędzie 
Miasta Inowrocławia, ul. F.D. Roosevelta 33, pok. nr 29 w 
godz. 8.00-15.00. Publiczna dyskusja planowana jest na 
29 czerwca br., 

- ogłasza przetarg pisemny nieograniczony na sprzeda¿ 
nieruchomości niezabudowanej, poło¿onej przy ul. Rąbiń-
skiej. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzen-
nego nieruchomość przeznaczona jest pod usługi zdrowia. 
Oferty nale¿y składać w terminie do 21 lipca br. Tymczasem 
do 18 lipca br. musi być wpłacone wadium, 

- informuje o dodatkowych warunkach przetargu pisem-
nego nieograniczonego na sprzeda¿ nieruchomości nieza-
budowanej, poło¿onej w Inowrocławiu przy ul. Rąbińskiej. 

UWAGA: Szczegółowe informacje mo¿na uzyskać 
w Wydziale Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Urzę-
du Miasta Inowrocławia, ul. F.D. Roosevelta 33, pok. nr 32, 
tel. 052-35-55-212. Wszystkie komunikaty zostały opubliko-
wane na stronie internetowej www.inowroclaw.pl. 

Remont elewacji budynku, w którym swoją siedzibę ma 
m.in. Inowrocławski Dom Kultury i biblioteka. 

Budowa kanalizacji sanitarnej przy ul. Poznańskiej. 

Budowa ście¿ki rowerowej przy ul. Staropoznańskiej. 

Konsultacje z mieszkańcami

NIERUCHOMOŒCI

Fot. Beata Zarzycka

Fot. Aleksandra Hopcia

Fot. Aleksandra Hopcia
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Chipsy Jabłkowe „Jabcusie” spółki Cykoria 
z Wierzchosławic są „Najlepszym Produktem 
Roku 2007” XII Inowrocławskiej Wystawy Go-
spodarczej.

Cykoria istnieje od prawie trzydziestu lat. Od 
1994 r. jest to spółka akcyjna. Obok nagrodzonych 
chipsów firma oferuje m.in. lody, budynie, dodatki 
do ciast i deserów. „Jabcusie” to chipsy produkowa-
ne z polskich jabłek. Wdro¿enie przez firmę unikalnej 
technologii pozwoliło zachować w chipsach więk-
szość wartości od¿ywczych jabłek. Za ten produkt 
Cykoria została ju¿ wyró¿niona tytułem Polski 
Producent ¯ywności, Najlepszy Regionalny Produ-
cent Spo¿ywczy Pomorza i Kujaw. Firma otrzymała 
tak¿e Medal Europejski BCC. - Bardzo cieszy nas 
fakt, ¿e nasze produkty są doceniane i nagradzane 
w konkursach. Nagrody nobilitują produkt i podnoszą 
presti¿ firmy, a dla pracowników są źródłem satys-
fakcji i potwierdzeniem trafnego kierunku rozwoju 
firmy. Oferujemy konsumentom produkty o wysokim 
standardzie jakości, zgodnym z oczekiwaniami, 
śmiało konkurujące z produktami firm zachodnich 
– stwierdził Henryk Dorawa, prezes zarządu spółki. 

Podczas tegorocznej Inowrocławskiej Wystawy 
Gospodarczej zorganizowanej w hali widowisko-
wo-sportowej wyró¿nienia przyznano: w kategorii 
podmioty gospodarcze zatrudniające do 10 pra-
cowników – Przedsiębiorstwu Wielobran¿owemu 
„Jacze” za kosz uliczny „Herkules”, w kategorii 
podmioty gospodarcze zatrudniające od 11 do 50 
pracowników – „Kom Rol” sp. z o.o. za szynkę białą, 
w kategorii podmioty gospodarcze zatrudniające od 
51 go 250 pracowników – Okręgowej Spółdzielni 
Mleczarskiej „Cuiavia” za mleko szkolne � litra 
białe i czekoladowe, w kategorii podmioty gospo-
darcze powy¿ej 250 pracowników – spółce Cykoria 
za Chipsy Jabłkowe „Jabcusie”. Za „Najładniejszą 
Ekspozycję Wystawową” publiczność zwiedzająca 

wystawę uznała stoisko Policealnego Studium 
Zawodowego „Tempus” w Inowrocławiu. Nagroda 
Wicestarosty Inowrocławskiego trafiła do Zespołu 
Szkół Ponadgimnazjalnych im. Jana Pawła II w Ko-
ścielcu. Naczelna Organizacja Techniczna wyró¿niła 
spółkę Inofama oraz rzeźbiarza Felicjana Badtke. Ku-
jawskie Stowarzyszenie Kupców i Przedsiębiorców 
nagrodziło Instytut Zootechniki Państwowego 
Instytutu Badawczego Zakładu Doświadczalnego 
Kołuda Wielka. Polskie Towarzystwo Ekonomiczne 
Oddział w Bydgoszczy doceniło ofertę Okręgowej 
Spółdzielni Mleczarskiej „Cuiavia”, Koło Terenowe 
Kujawsko-Pomorskiego Zrzeszenia Handlu i Usług w 
Inowrocławiu nagrodziło spółkę „Solanki” Uzdrowi-
sko Inowrocław.  (bud), Fot.  Beata Zarzycka 

Zdrowe chipsy 

Rewitalizacja „Solanek” Dbają 
o prawa dzieci 

Terenowy Komitet Ochrony Praw Dziecka w Inowrocławiu 
świętuje w tym roku jubileusz 15-lecia działalności. Główne 
uroczystości z tej okazji odbyły się niedawno  w Sali Koncerto-
wej im. Ireny Dubiskiej.

TKOPD w Inowrocławiu, jako jeden z oddziałów Komitetu 
Ochrony Praw Dziecka, powstał w sierpniu 1993 r. z inicjatywy 
grupy pedagogów i lekarzy naszego miasta. Od lutego 1994 r. po-
siada osobowość prawną, w październiku 2007 r. uzyskał status 
Organizacji Po¿ytku Publicznego. Członkami stowarzyszenia są dziś 
(poza pedagogami i lekarzami) pracownicy socjalni, psycholodzy, 
prawnicy, pielęgniarki, kuratorzy sądowi, policjanci, ludzie innych za-
wodów – kierowcy, pracownicy administracji, jak równie¿ – emeryci 
i studenci, którzy chronią dzieci zgodnie z ideą: „Mam prawa – masz 
prawa. Inni te¿ je mają. Inni muszą szanować Twoje prawa. Ty musisz 
szanować prawa innych.”

Inowrocławski TKOPD prowadzi działalność interwencyjną 
w Ośrodku Interwencji Kryzysowej oraz schronisko dla matki z dziec-
kiem, organizuje działalność socjoterapeutyczną w świetlicy dla dzieci 
z rodzin dysfunkcyjnych oraz prowadzi działalność szkoleniową 
w zakresie upowszechniania treści Konwencji o Prawach Dziecka, jak 
równie¿ profilaktyki społecznej i psychoedukacji.

W czasie jubileuszu nie zabrakło ¿yczeń i kwiatów dla jubilata, które 
składano na ręcę Lilianny Dyks i Ireny Grankowskiej, kierujących 
działalnoścą miejscowego TKOPD.              

Trwa rewitalizacja Parku Solankowego. Rozpoczęto od przebudowy (na zdjęciu) placu 
w pobli¿u Muszli Koncertowej. W tym miejscu podstawową zmianą będzie likwidacja 
fontanny i wybudowanie nowej bli¿ej siedziby Zarządu spółki „Solanki” Uzdrowisko Ino-
wrocław. Dzięki temu fontanna wróci na swoje historyczne miejsce i jednocześnie znacz-
nie zwiększy się plac przed Muszlą Koncertową.  Trwa  tak¿e m.in. przebudowa alejki 
głównej w Solankach. To tylko początek prac, na które miasto uzyska wsparcie z funduszy 
Unii Europejskiej. Jak ju¿ wcześniej informowaliśmy, na lata 2007-2013 naszemu miasto 
przyznano ok. 15 mln euro w ramach listy projektów kluczowych Regionalnego Programu 
Operacyjnego, w tym równie¿ na rewitalizację Parku Solankowego. 

Fot. Beata Zarzycka
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Jedno miasto – jeden gospodarz
W maju w Inowrocławiu gościliśmy uczestników Ogólnopolskiej Konferencji „Miasta 

Prezydenckie – powiatami grodzkimi”. Hasłem przewodnim konferencji było zdanie 
„Jedno miasto – jeden gospodarz”. Podczas spotkania ponad dwudziestu przedstawicieli 
miast prezydenckich  liczących poni¿ej 100 tys. mieszkańców wystosowało do premiera 
Donalda Tuska apel, w którym zwrócono się o nadanie tym miastom statusu powiatu 
grodzkiego. Takie rozwiązanie pozwoliłoby doprowadzić do tego, ¿eby ka¿dym z tych 
miast rzeczywiście rządził jeden gospodarz. Jak argumentowali uczestnicy konferencji 
...Obecnie najwa¿niejsze ulice w naszych miastach są własnością powiatu, województwa 
lub rządu. Istnieje czterech zarządców dróg na terenie jednej gminy uniemo¿liwia spójne 
i skuteczne przeprowadzenie inwestycji drogowych i ich utrzymanie... Podobno sytuacja 
jest np. z nadzorem nad szkołami. Zdarza się, ¿e przystanki autobusowe nale¿ą do powia-
tu, a wiaty – ju¿ do miasta. 

Wojewoda wydał opinię 
Wojewoda Kujawsko-Pomorski Rafał Bruski wydał opinię w sprawie 

poszerzenia granic Inowrocławia. 
Przypomnijmy, pod koniec marca br. miasto komplet dokumentów wraz z wy-

nikami konsultacji społecznych przeprowadzonych w Inowrocławiu, przekazało 
Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu, którego zadaniem było wydanie opinii, 
a następnie przekazanie całości dokumentów do Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. Tylko bowiem Rada Ministrów posiada kompetencje do podjęcia 
wią¿ącej decyzji w sprawie poszerzenia granic naszego miasta. 

W opinii wydanej przez wojewodę czytamy m.in., i¿ ... mając na względzie 
argumenty szczegółowo opisane w przedło¿onych przez obie strony dokumen-
tach, wydanie jednoznacznie pozytywnej lub jednoznacznie negatywnej opinii 
w sprawie zmiany granicy jest uzale¿nione od branej pod uwagę perspektywy 
czasowej zaspokojenia potrzeb rozwojowych Miasta Inowrocławia oraz od 
uznanej za właściwszą metodę powiększania granic administracyjnych miast, 
tj. jednorazowo z uwzględnieniem potrzeb wieloletnich (min. 20-30 lat) lub te¿ 
stopniowo z ka¿dorazowym uwzględnieniem potrzeb wyłącznie z kilkuletnim 
wyprzedzeniem. W mojej ocenie bardziej racjonalnymi i gwarantującymi lepsze 
mo¿liwości spójnego, planowego i perspektywicznego zagospodarowania, jest 
jednorazowa istotna zmiana granic administracyjnych.  (bud)

Urzędnik skazany
Były Naczelnik Wydziału Gospodarki Lokalowej Urzędu Miasta Inowrocławia 

został skazany przez sąd za to, ¿e ¿ądał łapówki za przydział mieszkania ko-
munalnego. 

Andrzej A. w maju 2000 r. pełniąc obowiązki Naczelnika Wydziału Gospodarki Loka-
lowej za¿ądał od mieszkanki naszego miasta 4 tys. zł, uzale¿niając od uzyskania tych 
pieniędzy przydział mieszkania komunalnego. Za ten czyn Sąd Rejonowy w Inowrocła-
wiu skazał Andrzeja A. na karę pozbawienia wolności z warunkowym zawieszeniem jej 
wykonania. Wyrok nie jest prawomocny

Owoc ofiarnych serc

Ksiądz arcybiskup Henryk Muszyński, metropolita gnieźnieński, dokonał niedawno uroczy-
stej konsekracji kościoła pw. Św. Ducha na Osiedlu Piastowskim. – Z tego dzieła mo¿emy być 
dumni. Świątynia jest bowiem owocem wieloletniej pracy, ofiarnych serc i modlitwy wiernych. 
A rozpoczynaliśmy budowanie wspólnoty parafialnej jeszcze w czasach walczącego komuni-
zmu – wspominał ks. prałat Franciszek Resiak, proboszcz parafii. Warto przypomnieć, i¿ parafia 
została powołana w 1980 r. przez Prymasa Stefana Wyszyńskiego. Budowę rozpoczęto dwa 
lata później. Konsekracja świątyni jest ukoronowaniem jubileuszu 50-lecia święceń kapłańskich 
ks. Franciszka Resiaka. Na zdjęciu powy¿ej abp Henryk Muszyński i ks. prałat Franciszek Resiak. 

„Skarbówka” w ratuszu 
W Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu Miasta Inowrocławia z myślą o przedsię-

biorcach otwarto punkt Urzędu Skarbowego. 
Dotychczas w ratuszu przedsiębiorcy mogli m.in. zarejestrować działalność gospodarczą, ale chcąc 

załatwić formalności dotyczące np. opodatkowania ju¿ musieli uda się do Urzędu Skarbowego. Od nie-
dawna wszystkie te sprawy mo¿na uregulować w jednym miejscu. I tak do zadań pracownika Urzędu 
Skarbowego, który oddelegowany jest do Urzędu Miasta Inowrocławia nale¿y: udzielanie informacji 
dotyczących procedury rejestracji podatnika rozpoczynającego  działalność gospodarczą oraz aktuali-
zacja wszelkich danych zawartych  w zgłoszeniach zło¿onych wcześniej bezpośrednio w organie po-
datkowym, w tym równie¿ dotyczących likwidacji dotychczas prowadzonej działalności gospodarczej; 
udzielanie wyjaśnień dotyczących zasad informowania organu podatkowego     o dokonanym wyborze 
formy opodatkowania podejmowanej wcześniej działalności gospodarczej przedsiębiorcy; przyjmowa-
nie zgłoszeń identyfikacyjnych i aktualizacyjnych i rejestracyjnych wraz ze stosownymi załącznikami 
w zakresie właściwości miejscowej Urzędu Skarbowego w Inowrocławiu; kopiowanie i uwierzytelnianie 
dokumentów zgłoszeniowych oraz załączników; opatrywanie zgłoszonych dokumentów stosowną 
pieczęcią wpływu.                

Na podstawie umowy podpisanej przez Prezydenta Inowrocławia i Dyrektora Izby Skarbowej w Byd-
goszczy przedstawiciel Urzędu Skarbowego pracuje w Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu 
Miasta Inowrocławia we wtorki w godz. 8.00-18.00 i piątki w godz. 7.30-15.30. 

Nic nie jest jeszcze przesądzone Od 45 lat na Kujawach

- Jesteśmy najstarszą tak du¿ą jednostką wyposa¿oną w śmigłow-
ce, której powstanie zapoczątkowało dynamiczny rozwój zupełnie 
nowego rodzaju wojsk lądowych – stwierdził płk Zbigniew Rakoczy, 
dowódca 56 Kujawskiego Pułku Śmigłowców Bojowych podczas zor-
ganizowanej na lotnisku w Latkowie uroczystości jubileuszu 45–lecia 
jednostki. Święto było doskonałym momentem, aby wyró¿niającym 
się wojskowym i pracownikom cywilnym przyznać nagrody rzeczowe, 
pienię¿ne i urlopy. W sposób szczególny podkreślono zasługi trzech 
pilotów: mjr. Ireneusza Winnika – za 2000 godzin bezawaryjnego 
lotu, kpt. Tomasza ¯urawia i chor. Piotra Wróbla – za 1500 godzin 
bezawaryjnego lotu. Zwieńczeniem jubileuszu była defilada, z udzia-
łem m.in. w powietrzu grupy śmigłowców Mi-2 i Mi-24 (na zdjęciu).

Rząd przygotowuje projekt prywatyzacji części polskich 
uzdrowisk, w tym inowrocławskiej spółki Skarbu Państwa 
„Solanki” Uzdrowisko Inowrocław. W związku z tym, ¿e 
nie mają być prywatyzowane spółki uznane za najcen-
niejsze dla państwa, w tym np. Ciechocinek, Prezydent 
Inowrocławia Ryszard Brejza zwrócił się do Ministra Skarbu 
Aleksandra Grada z prośbą, aby do tej grupy zaliczyć tak¿e 
inowrocławską spółkę. 

Wśród argumentów przedstawionych przez Prezydenta 
Inowrocławia warto wymienić m.in. ten, ...¿e kilka miesięcy 
temu „Solanki” Uzdrowisko Inowrocław sp. z o.o. otrzymało 
z bud¿etu państwa kwotę w wysokości 8.100.000 zł z przezna-
czeniem na przebudowę obiektów sanatoryjnych i podniesienie 
standardu usług leczniczych. Kwota ta przeznaczona zostanie na 
kompleksową modernizację oraz zakup wyposa¿enia dla obiektu 
sanatoryjno-szpitalnego „Kujawiak 1”... Przeciwko prywatyzacji 
przemawiają tak¿e liczne związki Uzdrowiska z Miastem Ino-
wrocław. „Solanki” Uzdrowisko Inowrocław sp. z o.o. jest jednym 
z większych pracodawców w Inowrocławiu...W informacjach do 
tej pory nie dementowanych, które pojawiły się w lokalnej prasie 
sugeruje się ponadto, ¿e w pełni zagwarantowane leczenie sana-

toryjne pacjentów ze środków publicznych  będą miały jedynie 
uzdrowiska Skarbu Państwa. Nie gwarantuje się natomiast tego 
w uzdrowiskach sprywatyzowanych. W takim stanie rzeczy ino-
wrocławskie „Solanki” znalazłyby się w drugiej, gorszej kategorii 
uzdrowisk, a w dalszej perspektywie zagrozi to Inowrocławiowi 
utratą uzdrowiskowego charakteru Miasta... W świetle przedsta-
wionych powy¿ej faktów, jak i znacznego wysiłku finansowego 
ponoszonego przez Miasto na dalszą rozbudowę Parku Solanko-
wego, prywatyzacja uzdrowiska wydaje się nieracjonalna... 

Gdyby jednak minister podtrzymał propozycję o sprywa-
tyzowaniu tak¿e inowrocławskiej spółki, wtedy Prezydent 
Inowrocławia proponuje przekazanie majątku firmy miastu 
w drodze komunalizacji. 

W sprawie prywatyzacji inowrocławskiej spółki inowrocławscy 
parlamentarzyści Grzegorz Roszak i Krzysztof Brejza spotkanli 
się niedawno z podsekretarz stanu Joanną Schmid z Ministerstwa 
Skarbu Państwa. Dowiedzieli się m.in., ¿e jeśli inowrocławska spółka 
zostanie sprywatyzowana, to dopiero za kilka lat. Na razie projekt 
stosowanych uregulowań prawnych zostanie poddany konsultacjom 
międzyresortowym. W tej sprawie inowrocławscy posłowie mieli 
zaplanowane na 30 maja br. spotkanie z Aleksandrem Gradem.

Fot. Dariusz Nawrocki

Fot. Beata Zarzycka
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SPORT
7 czerwca – godz. 9.00, Polsko-Belgijska Spartakiada 
Osób Niepełnosprawnych, hala widowiskowo-sportowa, 
al. Niepodległości 4, wstęp wolny 
8 czerwca – godz. 15.00, mecz piłkarski – liga seniorów, 
MKP „Noteć” – Burza Nowa Wieś, Zespół Obiektów Spor-
towych, ul. Daniela Rakowicza, impreza biletowana 
14 czerwca – godz. 11.00, Mistrzostwa Inowrocławia 
w jeździe na deskorolkach o Puchar Prezydenta Miasta 
Inowrocławia, Skate Park, ul. Świętokrzyska – Stanisława 
Staszica, wstęp wolny 
15 czerwca – godz. 11.00, liga minigolfa, teren rekreacyj-
ny w pobli¿u tę¿ni, wstęp wolny 
21 - 22 czerwca – godz. 9.00 (21.06.2008 r.), godz. 
10.00 (22.06.2008 r.), Turniej Pla¿owej Piłki Ręcznej, plac 
imprez przy ul. Macieja Wierzbińskiego 9, wstęp wolny 
23, 27 czerwca – godz. 10.00-14.00, OSiR dla aktywnych 
– bezpłatne udostępnienie małej sali w hali widowisko-
wo-sportowej, al. Niepodległości 4, decyduje kolejność 
zgłoszeń 
25-30 czerwca – Międzynarodowy Turniej Koszykówki 
U-20, hala widowiskowo-sportowa, al. Niepodległości 4. 

KULTURA
5 czerwca – „Profilaktyka a teatr”, godz. 9.00 – spektakl „ 
Kobiety” w wykonaniu grupy teatralnej „Azyl” z II Liceum 
Ogólnokształcącego.
godz. 11.00 – spektakl „Narkomania, czyli smutek młodo-
ści” w wykonaniu grupy teatralnej „Alamakota” z Zespołu 
Szkół im. Marka Kotańskiego.
5 - 9 czerwca – Warsztaty Uzdrawiającego Oddechu 
Yogi – Art of Living, zapisy i bli¿sze informacje pod nr. 
tel. 052-35-24-774 (po godz. 20.00), klub „Przydomek”, 
ul. Marulewska 7. 
6 czerwca – do tego dnia mo¿na oglądać wystawę 
„Ślady Czamana”, klub „Przydomek”, ul. Marulewska 7, 
wstęp wolny. 
7 czerwca – Dzień Chemika, wystąpią m.in. zespół Disco 
Full i Don Wasyl, Stadion Miejski III, ul. Daniela Rakowicza 
93, wstęp wolny. 
8 czerwca – godz. 11.00, Targi Ślubne, hala widowiskowo-
sportowa, al. Niepodległości 4, impreza biletowana. 

8 czerwca – godz. 16.00, koncert w ramach Inowro-
cławskiego Lata Muzycznego – wystąpią laureaci finału 
Dziecięcego Festiwalu Piosenki „Poka¿emy co umiemy”, 
Teatr Letni, ul. Świętokrzyska, wstęp wolny. 
9 czerwca – godz. 18.00, spotkanie – „Jak zdać egzamin 
na prawo jazdy”, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, wstęp 
wolny. 
11 czerwca – wycieczka do Lichenia organizowana przez 
klub „Rondo”, ul. Marulewska 7, bli¿sze informacje i zapi-
sy osobiście w klubie lub pod nr. tel. 052-35-78-701. 

XXXVI Ogólnopolski Festiwal 
Młodzie¿owych Orkiestr Dętych 

12-15 czerwca 2008 r. 
12 czerwca – godz. 16.00-17.30, koncert orkiestry dętej 
Blasorchester Easy Band pod dyr. Friedricha Nielsena 
z szkoły Dithmarscher Musikschule w Heide (Niemcy), 
Muszla Koncertowa Parku Solankowego, wstęp wolny. 
13 czerwca – godz. 14.00, przemarsz orkiestr ulicami 
miasta (trasa: Teatr Miejski – Muszla Koncertowa); godz. 
15.00, przesłuchania estradowe orkiestr, Muszla Koncer-
towa, wstęp wolny.
14 czerwca – godz. 16.00-18.30, pokaz musztry paradnej 
(widowisko plenerowe), Stadion Miejski I, ul. Macieja 
Wierzbińskiego, wstęp wolny,
godz. 20.00-23.00 Nocny koncert specjalny z udziałem 
Zbigniewa Wodeckiego, przy tę¿ni solankowej, wstęp 
wolny. 
15 czerwca – godz. 11.00-14.00, koncert galowy, Muszla 
Koncertowa Parku Solankowego, wstęp wolny.
13 czerwca – godz. 17.00, V edycja Turnieju Tańca Dla 
Dzieci „Pierwszy krok” szkoły „Dance & Dance”, klub 
„Kopernik”, ul. Toruńska 60.
14 czerwca – godz. 10.00, Turniej Tańca Towarzyskiego 
dla Dzieci, klub „Rondo”, ul. Wojska Polskiego 5, udział 
w turnieju i wstęp wolny. 
godz. 11.00, Dziecięce Prezentacje Wokalne dla przed-
szkolaków „Na ludową nutę”, klub „Kopernik”, ul. Toruń-
ska 60, wstęp wolny. 
godz. 14.00-16.00, koncert wychowanków Muzycznej 
Szkoły Yamacha, klub „Przydomek”, ul. Marulewska 7, 
wstęp wolny. 

DNI INOWROCŁAWIA: 
16 – 22 czerwca 2008 r.

16 czerwca - godz. 18.00, otwarcie wystawy fotograficz-
nej Bogusława Kolanowskiego „Panoramy miasta i ludzi 
Inowrocławia”, hol Teatru Miejskiego, wstęp wolny.
17 czerwca - godz. 16.00, klub „Rondo” organizuje 
w Stadnine Koni „Stangret” dla wszystkich biesiadę przy 
ognisku, w programie m.in. występ zespołu „Astry”, 
biesiadne śpiewanie przy akordeonie, pieczenie kiełbasek, 
wstęp wolny
godz. 17.00, konkurs plastyczny (malowanie kredą na 
asfalcie) dla dzieci pn. „Moje miasto Inowrocław”  zorga-
nizowany przez Klub „Kopernik”. 
godz. 18.00, otwarcie wystawy fotografii Arturo Mari 
i Adama Bujaka „Promieniowanie świętości” poświęconej 
¿yciu i działalności Jana Pawła II, plac przed Zakaładem 
Przyrodoleczniczym. 
godz. 19.00, Koncert finałowy obchodów 75-lecia Szkoły 
Muzycznej kościół pw. Św. Jadwigi Królowej, wstęp 
wolny. 

18 czerwca – godz. 17.00, Otwarty Turniej Scrabble 
Systemem Belgijskim, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, 
udział bezpłatny.
18-21 czerwca – Jarmark Kujawski, Rynek, wstęp wolny. 
19 czerwca – godz. 11.00 - spotkanie z cyklu „Porozma-
wiajmy o...”, Galeria Miejska, wstęp wolny.
godz. 17.00 - „Noc Świętojańska”: „Tradycje Nocy 
Świętojańskiej na Kujawach” – prelekcja Edmunda 
Kozłowskiego, recital piosenek ludowych w wykonaniu 
zespołu „Srebrny Głos” i „Literackie Cytaty”: - prelekcja 
Swietłany Owczarskiej, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, 
wstęp wolny. 
20 czerwca - godz. 16.00 - otwarcie wystawy inowro-
cławskich artystów plastyków „Inowrocławska Plastyka 
2008”, Galeria Miejska, wstęp wolny.
godz. 18.00, otwarcie wystawy malarstwa Eryka Szydzi-
ka, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, wstęp wolny. 
godz. 19.00 -  Wręczenie nagród z okazji Dnia Animatora 
Kultury  
21 czerwca - godz. 10.00 - impreza plastyczna dla 
dzieci „Malujemy Inowrocław na szybach klubu „Rondo”, 
ul. Wojska Polskiego 5, wstęp wolny.
godz. 14.00 - „Na Kujawską Nutę” impreza folklory-
styczna w Parku Solankowym, w programie m.in. występ 
zespołu „Srebrny Głos” i kiermasz sztuki ludowej, organi-
zatorem jest klub „Kopernik”, wstęp wolny.
godz. 15.00 - symultana szachowa z Mistrzem Ino-
wrocławia p. Jackiem Kwiatkowskim na dziesięciu 
szachownicach, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, udział 
bezpłatny.
godz. 15.00 – impreza plenerowa na Stadionie Miejskim I, 
koncerty: wystąpią m.in. Urszula i Budka Suflera, wstęp 
wolny. 
22 czerwca - godz. 16.00 - koncert zespołu DeLuzers, 
Muszla Koncertowa, wstęp wolny. 
godz. 16.00 - klub „Rondo” organizuje „Świętojanki”, 
w programie m.in. występ zespołu „Astry”, Teatru mło-
dzie¿owego, puszczanie wianków świętojańskich, poszu-
kiwanie kwiatu paproci, Park Solankowy, wstęp wolny.
23 czerwca – 4 lipca – „Wakacje w Mieście”, półkolonie 
dla dzieci w wieku 7-12 lat, klub „Rondo”, ul. Wojska 
Polskiego 5, bli¿sze informacje i zapisy pod nr. tel. 052-
35-78-701. 
25 czerwca – 4 lipca – godz. 10.30-15.00 (od ponie-
działku do piątku), „Zielone Wakacje”, w programie 
m.in. wycieczki autokarowe, zabawy taneczne, udział 
w konkursach, kąpiel w „Wodnym Parku”, wyjście do 
kina, klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, zapisy i bli¿sze 
informacje w sekretariacie klubu od poniedziałku do 
piątku po godz. 16.00. 
29 czerwca – godz. 16.00, koncert w ramach Inowro-
cławskiego Lata Muzycznego, Muszla Koncertowa, 
wstęp wolny.
UWAGA: 
Organizatorzy imprez sportowych oraz kulturalnych za-
strzegają sobie prawo do zmiany terminu i rodzaju imprezy 
ze względów technicznych lub pogodowych. 

Sportino Inowrocław zagra w ekstraklasie 
koszykówki! Ostatecznie zdecydowało o tym zwy-
cięstwo naszej dru¿yny z Sokołem Łańcut. Mecz ro-
zegrany w hali widowiskowo-sportowej zakończył 
się wynikiem 66:54. Gratulacje! 

Z wyjątkowym koncertem wystąpił niedawno 
w pobli¿u Tę¿ni Solankowej popularny piosenkarz 
Mieczysław Szcześniak.  

W sali kominkowej Urzędu Miasta Inowrocławia 
do końca roku szkolnego otwarta będzie wystawa 
prac plastycznych, które mo¿na zakupić. W ten spo-
sób zbierane są pieniądze potrzebne na operację 
przeszczepu szpiku kostnego dla uczennicy Szkoły 
Podstawowej nr 4. Zachęcamy wszystkich, którzy 
mogą, aby wsparli ten szczytny cel. 

Fot. Beata Zarzycka

Fot. Beata Zarzycka

Fot. Dominik Fijałkowski
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W porządku obrad XVII sesji Rady Miejskiej Inowrocławia, 
która miała miejsce 25 kwietnia 2008 r. były m.in. następujące 
punkty:
- uchwała w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Inowro-
cławia z tytułu wykonania bud¿etu Miasta na 2007 r. (Rada udzieliła 
absolutorium), 
- uchwała w sprawie zmian w bud¿ecie Miasta Inowrocławia na 
2008 r. (dochody zwiększono o 1 110 516 zł, wydatki zwiększono 
o 1 510 516 zł), 
- uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego (kredyt 
w wysokości 17 944 000 zł z przeznaczeniem na: przebudowę ulic 
gminnych – Sodową, Kornela Makuszyńskiego, Bolesława Chro-
brego – Marulewskiej, Tulipanowej, Edwarda Ponińskiego i Stefana 
Czarnieckiego; budowę budynku mieszkalnego; rewitalizację cen-
trum; Solankowy Obszar Gospodarczy i przebudowę Krytej Pływalni 
„Delfin”; dotyczy zapewnienia wkładu własnego miasta, aby uzyskać 
wsparcie z UE),
- uchwała w sprawie przekształcenia Przedszkola nr 20 w Inowro-
cławiu (dotyczy likwidacji wspomnianego przedszkola w budynku 
przy ul. Józefa Krzymińskiego 6, gdzie ma powstać przedszkole 
niepubliczne), 
- uchwała w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkol-
nych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Inowrocław oraz wysokości opłat (uczniowie za obiad w stołówce 
szkolnej mają płacić 3,50 zł, a za śniadanie – 1,80 zł),
- uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Miasto Inowrocław w rejonie ulic: Władysława 
Łokietka i Stefana Czarnieckiego,
- uchwała w sprawie wyra¿enia zgody na oddanie nieruchomości 
w dzier¿awę na czas oznaczony dłu¿szy ni¿ 3 lata oraz na odstąpienie 

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy (umowa 
zostanie zawarta na 10 lat i dotyczy nieruchomości przy ul. Prezydenta 
Gabriela Narutowicza, gdzie powstać ma pawilon), 
- uchwała w sprawie wyra¿enia zgody na sprzeda¿ nieruchomości 
poło¿onej w Inowrocławiu przy ul. Mątewskiej (sprzeda¿ w drodze 
bezprzetargowej w związku z niezbędnym uzupełnieniem nierucho-
mości przyległej), 
- uchwała w sprawie wyra¿enia zgody na sprzeda¿ nieruchomości 
poło¿onej w Inowrocławiu przy ul. Najświętszej Marii Panny (sprzeda¿ 
w drodze bezprzetargowej w związku z niezbędnym uzupełnieniem 
nieruchomości przyległej),
- uchwała w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i usta-
lenia ich przebiegu (do kategorii dróg gminnych zaliczono ul. Ikara – od 
ul. Droga do Lotniska do końca jej przebiegu; ul. Józefa Ulatowskiego 
– od ul. Niemojewskich do końca jej przebiegu; ul. Adama Poszwiń-
skiego – od ul. Niemojewskich do końca jej przebiegu; ul. Bolesława 
Brodnickiego – od ul. Józefa Kościelskiego do ul. Leona Czarlińskiego; 
ul. Wrzososwa – od ul. Juliusza Trzcińskiego do ul. Konwaliowej; ul. 
Marszałka Józefa Piłsudskiego – od ul. Wojska Polskiego do ul. Macieja 
Wierzbińskiego; ul. Niezapominajki – od ul. Marulewskiej do końca jej 
przebiegu; ulica bez nazwy – od ul. Bagiennej do torów kolejowych), 
- uchwała w sprawie zarządzenia konsultacji z mieszkańcami miasta 
Inowrocław dotyczących utworzenia jednostki pomocniczej pod na-
zwą „Dzielnica Uzdrowiskowa” i uchwalenia jej statutu oraz zniesienia 
bądź połączenia niektórych osiedli lub zmiany ich granic, a tak¿e zmia-
ny w statutach tych osiedli (szczegółowy harmonogram konsultacji 
prowadzonych w czerwcu publikujemy na str. 2), 
- uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi (sprawa dotyczyła pracy Wy-
działu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości oraz Biura Obsługi 
Interesantów i Kontroli; skarga uznana została za zasadną). 
UWAGA: Treść uchwał dostępna jest na stronie internetowe 
www.bip.inowroclaw.pl oraz w godzinach pracy urzędu w Biurze Rady 
Miejskiej Inowrocławia, pok. nr 109. 

W kwietniu 101. urodziny świętowała Pani Cecylia Turant. 
Z tej okazji Prezydent Inowrocławia Ryszard Brejza wraz z kie-
rownikiem Urzędu Stanu Cywilnego Jadwigą Słowińską odwiedzili 
dostojną jubilatkę, której przekazali najserdeczniejsze ¿yczenia. 
Na zdjęciu poni¿ej Pani Cecylia Turant z najbli¿szymi, Prezydentem 
Inowrocławia i kierownikiem USC. 

ZWIĄZKI MAŁ¯EŃSKIE
Anna Bazel (Inowrocław) – Mariusz Stró¿yński (Bądlowo); 
Agnieszka Bartoszcze (Sławęcin) – Dawid Hajdys (Inowrocław); 
Monika Krajniak (Inowrocław) – Tomasz Kędzierski (Gi¿ycko); 
Stanisława Pytlos (Inowrocław) – Ludwik Burzyński (Inowro-
cław); Agnieszka Wydran (Inowrocław) – Adam Lewandowski 
(Inowrocław); Daria Płotnikowa (Inowrocław) – Patryk Chyła 
(Inowrocław); Barbara Jędrzejewska (Inowrocław) – Grzegorz 
Kwiatkowski (Gocanówko); Marzena Frąckowiak (Inowrocław) 
– Bartosz Kaczan (Inowrocław); Mariola Ćwiklińska (Inowro-
cław) – Tomasz Małolepszy (Janikowo); Małgorzata Pirowicz 
(Inowrocław) – Krystian Szczerbiński (Inowrocław); Dorota Król 
(Inowrocław) – Rafał Pikulski (Inowrocław); Agata Smagała (Ino-
wrocław) – Mariusz Sobczak (Inowrocław); Katarzyna Paszek 
(Inowrocław) – Robert Łukaszewski (Inowrocław). 

URODZENIA
Barbara Urbanek – c. Aliny i Daniela; Ksawery Kunicki – s. Marty 
i Krzysztofa; Kacper Zabłocki – s. Mariki i Łukasza; Bartosz Za-
rembski – s. Joanny i Dariusza; Igor Bierła – s. Katarzyny i Łukasza; 
Kacper Kaczmarek – s. Magdaleny i Grzegorza; Jan Polewski – s. 
Eweliny i Mariusza; Amelia Krzywińska – c. Pauliny i Ireneusza; 

Natalia Cieplicka – c. Zofii i Sebastiana; Wiktoria Cieplicka – c. Zofii 
i Sebastiana; Nikodem Jańczak – s. Agnieszki i Arkadiusza; Patryk 
Wojciechowski – s. Karoliny i Damiana; Jakub Berkowski – s. 
Katarzyny i Mariusza; Aleks Rezler – s. Denisy i Pawła; Zuzanna 
Bolewska – c. Joanny i Mariusza; Mateusz Komorowski – s. Bar-
bary i Andrzeja; Julia Szymańska – c. Katarzyny i Pawła; Roksana 
Kłosowska – c. Magdaleny i Romana; Wiktoria Walczak – c. Doro-
ty i Piotra; Wiktor Głuszek – s. Karoliny i Michała; Igor Derkowski 
– s. Justyny i Krzysztofa; Miłosz Franków – s. Moniki i Stanisława; 
Wiktor Nawrocki – s. Ilony i Huberta; Wiktor Marczak – s. Karoliny 
i Przemysława; Zofia Łuczak – c. Aleksandry i Krzysztofa; Wiktoria 
Bąkowska – c. Angeliki i Krystiana; Kornelia Kuśmirek – c. Kata-
rzyny i Sebastiana; Oliwier Wudziński – s. Katarzyny i Marcina; 
Tatiana Bieńkowska – c. Sylwii i Adama; Kacper Rzanny – s. Agaty 
i Michała; Patrycja Kowalska – c. Beaty i Jacka; Mikołaj Kupski – s. 
Katarzyny i Sebastiana; Gabriela Białkowska – c. Julity i Waldema-
ra; Mikołaj Kucal – s. Anny i Bła¿eja; Filip Modliński – s. Agnieszki i 
Marka; Agata Schmidt – c. Karoliny i Rafała; Mikołaj Matyszczak 
– s. Luizy i Damiana; Nikodem Nawrocki – s. Dominiki i Jerzego; 
Oskar Fijas – s. Anny i Karola; Maria Imańska – c. Renaty i Marcina; 
Zuzanna Puchalska – c. Joanny i Łukasza; Matylda Tomaszewska 
– c. Ewy i Krzysztofa; Amelia Cabaj – c. Eweliny i Jacka. 

ZGONY
Felicja Sołtysiak – 76 lat; Grzegorz Jedynak – 45 lat; Jadwiga Le-
wandowska – 63 lata; Zbigniew Belchnerowski – 55 lat; Urszula 
Markiewicz – 81 lat; Janina  ¯ak – 88 lat; Henryk Maciejwski – 81 
lat; Stanisław Dumała – 78 lat; Bronisława Stolarska – 78 lat; Ma-
ria Kujawa – 71 lat; Mirosław Bednarek – 76 lat; Bronisław Tadeja 
– 67 lat; Stefan Doliński – 71 lat; Stefan Posadzy – 85 lat; Sylwester 
Szyper – 68 lat; Aleksander Zubaniak – 75 lat; Joanna Zbytniew-
ska – 91 lat; Franciszka Juniewicz – 83 lata; Anna Dom¿alska – 86 
lat; Wacław Kowalczyk – 76 lat; Mateusz Ledziński – 22 lata; 
Wanda Rembisz – 81 lat; Sylwester Klofta – 77 lat; Tadeusz Matu-
szak – 93 lata; Janusz Bigoś – 79 lat; Teresa Czerwińska – 96 lat; 
Kornelia Gulczyńska – Szajda – 73 lata; Helena Rutkowska – 93 
lata; Władysława Popławska – 93 lata; Genowefa Kaźmierska 
– 53 lata; Halina Miernik – 83 lata; Kazimierz Wiśniewski – 55 lat; 
Teresa Gutowska – 87 lat; Ewa Wiśniewska – 60 lat; Pelagia Sobo-
cińska – 94 lata; Bo¿ena Szczepańska – 64 lata; Adolf Skawiński 
– 78 lat; Bernard Grobelski – 78 lat; Stefania Sobczak – 69 lat; 
Wojciech Katzur – 35 lat; Stefania Osowska – 83 lata; Aleksandra 
Bromka – 71 lat; Regina Zając – 70 lat; Jadwiga Michalak – 78 lat; 
Irena Gościńska – 68 lat.

Marek Bartkowicz – 11.06.2008 r. 
Biuro Poselskie Posła na Sejm RP 
Tomasza Latosa, ul. Dworcowa 
33/14, godz. 16.00-17.00.
Zdzisław Błaszak – 9.06.2008 r., Biuro 
Parlamentarno – Samorządowe SLD, 
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00, 
tel. 052-35-71-083.
Marek Boniek – 18.06.2008 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP 
Tomasza Latosa, ul. Dworcowa 
33/14, godz. 16.00-17.00.
Gra¿yna Dziubich – 9.06.2008 r., 
Szkoła Podstawowa nr 11, ul. Jana III 
Sobieskiego 5, godz. 17.00-19.00. 
Marek Gerus – 16.06.2008 r., Szkoła 
Podstawowa nr 11, ul. Jana III Sobie-
skiego 5, godz. 18.00-19.00. 
Grzegorz Kaczmarek – 3.06.2008 r., 
klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60, 
godz. 10.30-12.00, tel. 052-35-72-615 
(telefon informacyjny w czasie trwa-
nia dy¿uru). 
Andrzej Kieraj – 2.06.2008 r., Biuro 
Parlamentarno – Samorządowe SLD, 
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00, 
tel. 052-35-71-083. 
Mariusz Kubicki – 10.06.2008 r., 
Urząd Miasta Inowrocławia, ul. 
F.D. Roosevelta 36, pok. nr 108, 
godz.14.30-15.30, tel. 052-35-55-29. 
Rafał Lewandowski – 10.06.2008 r. 
Urząd Miasta Inowrocławia, 
ul. F.D. Roosevelta 36, pok. nr 108, 
godz.14.30-15.30, tel. 052-35-55-29.
Tomasz Marcinkowski – 3.06.2008 r., 
10.06.2008 r., 17.06.2008 r., 
24.06.2008 r., Urząd Miasta Inowro-
cławia, ul. F.D. Roosevelta 36, 
pok. nr 110, godz. 14.00-16.00, 
tel. 052-35-55-294. 
Ryszard Oczachowski – 3.06.2008 
r., Urząd Miasta Inowrocławia, ul. 
F.D. Roosevelta 36, pok. nr 108, godz. 
16.00-17.00, tel. 052-35-55-292. 
Halina Peta – 12.06.2008 r., III liceum 
Ogólnokształcące im. Królowej 
Jadwigi, ul. Prezydenta Gabriela 
Narutowicza 53, sala nr 5, godz. 
15.00-16.00, tel. 052-35-75-407. 
Janusz Radzikowski – radny pełni 
dy¿ur telefoniczny codziennie: 
tel. 052-35-55-743, tel. kom. 
663 488 055, tel. kom. 669 848 484. 
Ryszard Rosiński – 16.06.2008 r., 
30.06.2008 r., Biuro Parlamentarno 
– Samorządowe SLD, 
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00, 
tel. 052-35-71-083.
Maria Stępniowska – 12.06.2008 r., III 
Liceum Ogólnokształcące im. Królo-
wej Jadwigi, ul. Prezydenta Gabriela 
Narutowicza 53, sala nr 5, godz. 
15.00-16.00, tel. 052-35-75-407. 
Maciej Szota – 25.06.2008 r., Biuro 
Poselskie Posła na Sejm RP Tomasza 
Latosa, ul. Dworcowa 33/14, 
godz. 16.00-17.00.
Marian Świątkowski – 23.06.2008 r., 
Biuro Parlamentarno – Samorządowe 
SLD, ul. Dworcowa 26, 
godz. 16.00-17.00, 
tel. 052-35-71-083.
Anna Trojanowska – 4.06.2008 r., 
Biuro Poselskie Posła na Sejm RP To-
masza Latosa, ul. Dworcowa 33/14, 
godz. 16.00-17.00. 
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Odjazdy z przystanku Dworzec PKP:
W dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 4.41, 5.09, 5.41, 6.08b, 6.23, 7.06b, 
7.54c, 8.59, 9.39, 10.32, 11.15b, 11.57c, 13.01, 
13.45c, 14.28b, 15.15b, 16.02, 16.49, 18.04c, 
18.53, 19.33, 20.27, 20.56, 21.49, 22.23. 
W soboty, niedziele i święta: 5.05, 6.02b, 
7.02b, 8.04, 9.02b, 9.59c, 10.09k, 11.03, 12.03, 
12.59c, 14.24, 15.22b, 16.24, 17.24, 17.50k, 
18.21c, 19.26, 20.27, 21.07, 21.44, 22.21.

Odjazdy z przystanku przy ul. Bolesła-
wa Krzywoustego/wiata.

W dni powszednie od poniedziałku do piąt-
ku: 4.35, 4.57, 5.25, 5.57, 6.27, 6.40, 7.25, 
8.16, 9.16, 9.56, 10.49c, 11.34, 12.19, 13.18c, 
14.07, 14.47, 15.34, 15.51, 16.19c, 17.06c, 
18.26, 19.10, 19.50, 20.43, 21.12, 22.05, 22.39. 
W soboty, niedziele i święta: 4.35, 5.21, 6.21, 
7.21, 8.21c, 9.21, 10.21, 11.20c, 12.20, 13.21, 
14.41, 15.41, 16.41c, 17.41, 18.43, 19.43, 20.06, 
20.43, 21.23, 22.00, 22.37.

Legenda: b – kurs przez ul. Bursztynową, 
c – kurs obok cmentarzy przy ul. Karola 
Marcinkowskiego.

Zmiana trasy. 
Nowa trasa. Tam: Dworzec PKP, ul: Dwor-

cowa, al. Mikołaja Kopernika, Prezydenta 
Gabriela Narutowicza, Stanisława Staszica, 
Bpa Antoniego Laubitza, Toruńska/pętla, 
Szybowcowa, Lotnicza, Toruńska, Bpa 
Antoniego Laubitza, Stanisława Staszi-
ca, Prezydenta Gabriela Narutowicza, 
al. Mikołaja Kopernika, Dworcowa, Szklarska, 
Dworzec PKP.

Odjazdy z przystanku Dworzec PKP 
w dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 7.12, 7.57, 8.46, 9.46, 10.26, 13.21, 
14.04, 15.06, 15.51, 16.36, 17.36, w dni 
powszednie – soboty: 7.12, 7.52, 8.32, 9.31, 
10.11, 13.31, 14.14, 14.53, 15.51, 16.31, 17.11, w 
niedziele i święta: 11.14, 11.54, 12.51, 13.31, 
14.14, 14.53, 15.51, 16.31, 17.11.

Odjazdy z przystanku ul. Toruńska/
pętla-lotnisko w dni powszednie od 
poniedziałku do piątku: 7.29, 8.14, 9.03, 
10.03, 10.43, 13.38, 14.21, 15.23, 16.08, 16.53, 
17.53, w dni powszednie – soboty: 7.29, 8.09, 
8.49, 9.48, 10.28, 13.48, 14.31, 15.10, 16.08, 
16.48, 17.28, w niedziele i święta: 11.31, 12.11, 
13.08, 13.48, 14.31, 15.10, 16.08, 16.48, 17.28.

Odjazdy z przystanku Dworzec PKP: 
w dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 3.01c, 4.36, 4.58, 5.12i, 5.31, 5.59, 
6.10i, 6.21i, 6.33, 6.44, 6.56, 7.09i, 7.21i, 
7.27, 7.33, 7.52, 8.04i, 8.15i, 8.27, 8.42, 
8.53, 9.04i, 9.16, 9.26, 9.38i, 9.49, 10.00, 
10.10, 10.21i, 10.33i, 10.46, 10.56, 11.09, 
11.20i, 11.31i, 11.43, 11.56, 12.08, 12.20i, 
12.31i, 12.44, 12.56, 13.08, 13.13i, 13.25i, 
13.37, 13.49, 14.01, 14.14i, 14.25i, 14.37, 
14.48, 15.01, 15.11i, 15.23i, 15.35, 15.47, 
16.01, 16.13i, 16.25i, 16.37, 16.57, 17.17, 
17.37i, 17.57i, 18.17, 18.37i, 18.56i, 19.17, 
19.37i, 20.07i, 20.37i, 21.29i, 22.17i, 22.51i.

w soboty, niedziele i święta: 3.01c, 4.36, 
4.56, 5.21, 5.56, 6.28, 6.56, 7.28, 7.41, 
8.23, 8.58, 9.23, 9.58, 10.23, 10.58, 11.23, 
11.58, 12.23, 12.58, 13.23, 13.58, 14.23, 
14.58, 15.23, 15.58, 16.23, 16.58, 17.23, 
17.58, 18.16, 18.58, 19.21, 19.56, 20.16, 
21.16, 22.16, 22.51.

Odjazdy z przystanku Mątwy/pętla: 
w dni powszednie od poniedziałku 

do piątku: 4.58, 5.24, 5.38i, 5.57, 6.25, 
6.36i, 6.47i, 6.59, 7.08, 7.23, 7.35i, 7.47i, 
7.52, 8.01, 8.04, 8.21, 8.32i, 8.41i, 8.53, 
9.08, 9.19, 9.30i, 9.42, 9.52, 10.04i, 
10.15, 10.26, 10.38, 10.47i, 10.59i, 11.11, 
11.22, 11.35, 11.46i, 11.57i, 12.09, 12.22, 
12.34, 12.46i, 12.57i, 13.10, 13.22, 13.34, 
13.39i, 13.50i, 14.03, 14.15, 14.27, 14.40i, 
14.51i, 15.08, 15.14, 15.27, 15.40i, 15.49i, 
16.01, 16.13, 16.27, 16.39i, 16.51i, 17.03, 
17.23, 17.43, 18.03i, 18.23i, 18.43, 19.03i, 
19.22i, 19.43, 20.03i, 20.33i, 21.03i, 21.55i, 
22.40i, 23.14i.

w soboty, niedziele i święta: 4.58, 5.22, 
5.47, 6.22, 6.54, 7.22, 7.54, 8.07, 8.49, 
9.24, 9.49, 10.24, 10.49, 11.24, 11.49, 
12.29, 12.49, 13.24, 13.49, 14.24, 14.49, 
15.24, 15.49, 16.24, 16.49, 17.24, 17.49, 
18.24, 18.42, 19.24, 19.47, 20.22, 20.42, 
21.42, 22.40, 23.12. 

Legenda: c – opłata nocna, i – autobus 
niskowejściow

Odjazdy z przystanku Dworzec 
PKP:

w dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 4.37, 5.26, 5.46, 6.31, 7.14M, 
7.55M, 8.33, 9.37, 10.13, 10.53, 11.36, 
12.10, 12.50M, 13.27M, 14.31M, 15.20, 
15.54, 16.31, 17.10, 18.01, 19.16, 20.35, 
21.40. W soboty, niedziele i święta: 5.26s, 
6.31, 7.40, 9.04, 10.42, 12.10, 13.31, 
15.09, 16.31, 17.46, 19.28, 20.35.

Odjazdy z przystanku Mątwy/
pętla: 

w dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 7.51, 8.31, 13.27, 14.18, 15.12.

Odjazdy z przystanku przy ul. Bu-
dowlanej:

w dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 5.10, 5.55, 6.19, 7.18, 9.08, 
10.12, 10.48, 11.28, 12.11, 12.42, 15.55, 
16.29, 17.06, 17.43, 18.36, 19.51, 21.04, 
22.10. W soboty, niedziele i święta: 5.55s, 
7.02, 8.15, 9.36, 11.17, 12.42, 14.06, 15.44, 
17.06, 18.21, 20.00, 21.04.

Legenda: M – kurs do Mątew, s - kur-
suje w soboty – dni powszednie.

− od 6 czerwca br. uruchomiony zo-
stanie dodatkowy kurs od przystanku 
nr „239” Szymborze/wiadukt do dworca 
PKP w dni powszednie od poniedziałku 
do piątku o godz. 6.45 oraz w niedziele 
i święta o godz. 7.40. 

Odjazdy z przystanku Dworzec PKP 
w kierunku ul. Władysława Łokietka:

w dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 5.35, 6.34, 6.57m, 7.29, 7.56m, 
8.41, 8.56m, 9.41, 10.18c, 10.41, 11.28, 
11.46cm, 12.21, 13.06, 13.16cm, 14.06, 
14.26, 14.51, 15.13, 15.41, 16.03cm, 16.35, 
17.28cm, 17.41, 18.21, 18.34, 19.00cm, 
19.34, 19.56, 20.19, 20.52, 21.14, 21.54, 
22.12, 22.50.

w soboty, niedziele i święta: 8.53cm, 
9.41łn, 10.20cm, 11.41cm, 13.10cm, 
14.26m, 15.55cm, 17.06, 18.30cm, 
20.00, 20.56, 21.41, 22.17, 22.53.

Odjazdy z przystanku przy ul. Wła-
dysława Łokietka/wiata w kierunku 
Dworca PKP:

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 5.53, 6.53, 7.30, 7.48, 8.30, 

9.00, 9.30cx, 10.02, 10.44c, 11.02, 11.47, 
12.25cx, 12.40, 13.25, 13.55, 14.25, 14.45, 
15.10, 15.32c, 16.00, 16.40cx, 16.54, 
18.00, 18.10cx, 18.42, 18.53, 19.39, 
19.53, 20.18, 20.38, 21.12, 21.33, 22.13, 
22.31, 23.06. 

W soboty, niedziele i święta: 9.32cx, 
10.02dn, 11.02c, 12.22cx, 13.52, 15.05cx, 
16.37c, 17.26, 19.12cx, 20.20, 21.15, 21.57, 
22.34, 23.09.

Odjazdy z przystanku ul. 
Marulewska/cmentarz:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 7.23, 8.23, 9.23cx, 12.18cx, 13.48, 
16.33cx, 18.03cx, 19.32 w soboty, nie-
dziele i święta: 9.25cx, 10.55cb, 12.15cx, 
13.45, 14.58cx, 16.30c, 19.05cx.

Odjazdy z przystanku „Działki” 
Szosa Bydgoska:

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 10.08cł, 13.06cm, 17.18cm, 
18.50cm, 20.42ł.

W soboty, niedziele i święta: 10.10cm, 
13.00cm, 15.45cm, 18.20cm, 19.50ł.

Legenda: b – kurs do Osiedla Bydgo-
skiego, c – kurs przez ul. Marcinkow-
skiego, ł – kurs do przystanku ul. Wła-
dysława Łokietka/”Pawilon”, m – kurs 
do pętli przy ul. Marulewskiej, n – kurs 
w niedziele i święta, x – kurs do Os. Byd-
goskiego - od 1.IV. do 31.X. przedłu¿ony 
do działek przy Szosie Bydgoskiej.

 Dojazd do Strefy Uzdrowiskowej, 
Szpitala i Os. Rąbin:

Nowa trasa: Dworzec PKP, ul. Dwor-
cowa, Metalowców, Karola Marcinkow-
skiego, Jana Kasprowicza, Dworcowa, 
al. Mikołaja Kopernika, Prezydenta 
Gabriela Narutowicza, Zygmunta Wil-
końskiego, Świętokrzyska, Stanisława 
Staszica, Poznańska, Miechowicka, 
Niepodległości, al. 800-lecia, Wojska 
Polskiego, Niepodległości, Świętokrzy-
ska, Zygmunta Wilkońskiego, Prezyden-
ta Gabriela Narutowicza, al. Mikołaja 
Kopernika, Jana Kasprowicza, Marcin-
kowskiego, Metalowców, Dworcowa, 
Szklarska, Dworzec PKP.

Ponadto wykonuje kilka kursów do 
Osiedla Bydgoskiego i działek przy Szo-
sie Bydgoskiej. 

Poni¿ej publikujemy szczegółowy rozkład jazdy autobusów Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego obowiązujący od 19 maja br. (wraz ze zmianami 
od 6 czerwca br.). Najwa¿niejsze zmiany to:

- skrócenie i zmiana trasy linii nr 2, trasa: z Dworca PKP przez ul. Stanisława Staszica do przystanku przy ul. Toruńskiej/pętla (nie kursuje do Solanek i Osiedla Rąbin),
- skrócenie trasy linii nr 4 do pętli przy ul. Budowlanej, (na odcinku ul. Szymborska – Mątwy), z wyjątkiem pięciu kursów, których trasa będzie się kończyć w Mątwach,
- wydłu¿enie trasy linii nr 10 – w związku z realizacją przewozów w rejonie uzdrowiska i szpitala,
-wydłu¿enie trasy linii nr 12 w kursach z pętli przy ul. Toruńskiej o odcinek ul. Szybowcowej i ul. Lotniczej, (zapewnienie bezpośredniego połączenia ze szpitalem i Mątwami).
- wydłu¿enie trasy linii nr 19 w dwóch kursach do Osiedla Bydgoskiego (zapewnienie dojazdu do szkół w centrum miasta).
- przywrócenie kursów całodziennych na liniach nr 3 i 19,
- likwidacja linii sezonowej nr 6, 
W 2008 roku sobotni rozkład jazdy będzie obowiązywał w następujących dniach powszednich przypadających od poniedziałku do piątku, tj. 10 listopada oraz 24 i 31 grudnia.

Nowy rozkład jazdy 
autobusów MPK

ciąg dalszy na str. 8
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Odjazdy z przystanku Dworzec PKP 
w kierunku Uzdrowiska i Os. Rąbin:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: pierwszy kurs o godz: 5.07- od 
przystanku al. Mikołaja Kopernika/PKS, 
5.58, 6.58, 7.58, 9.19, 10.42, 11.42, 
13.00, 14.14, 15.14, 16.32, 18.30, 19.50, 
21.15, 22.09. W soboty, niedziele i święta: 
8.40, 10.04, 11.04, 12.04, 13.31, 14.44, 
16.19, 17.19, 18.44, 20.34.

Odjazdy z przystanku 800-lecia/
”kościół”: 

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 5.24, 6.26, 7.26, 8.26x, 9.47, 
11.10, 12.10x, 13.28, 14.42, 15.42x, 17.00, 
18.58x, 20.16x, 21.40, 22.34. W soboty, 
niedziele i święta: 9.08x, 10.32, 11.32, 
12.32, 13.59, 15.12x, 16.47, 17.47x, 19.12, 
20.59. Legenda: x – kurs do Os. Byd-
goskiego – od 1.IV. do 31.X. do działek 
Szosa Bydgoska.

Odjazdy z przystanku Działki/
Szosa Bydgoska:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 9.09, 12.50, 16.22, 18.20, 19.40, 
21.05.

W soboty, niedziele i święta: 9.54, 
16.09, 18.34, 20.24.

(w kursach z pętli przy ul. Toruńskiej 
autobus wje¿d¿a w ul. Szybowcową i 
ul. Lotniczą).

Odjazdy z pętli przy ul. Toruńskiej:
W dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 4.58, 5.18, 6.16, 6.48, 7.22, 8.13, 
9.53m, 12.56, 15.08, 16.23m, 19.50, 
20.56. W soboty, niedziele i święta: 4.58, 
10.35m, 12.56, 14.55, 19.50, 20.56.

Odjazdy z pętli przy ul. Władysła-
wa Łokietka/wiata:

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 5.10, 5.30, 6.28, 7.00, 7.34, 
8.25, 8.54, 9.15c, 10.05m, 10.56, 11.44, 
12.30, 13.08, 13.25, 13.53, 14.20, 15.03, 
15.20, 15.50, 16.35m, 17.37m, 18.36m, 
20.02, 21.08, 21.50. W soboty, niedziele i 
święta: 5.10, 5.47, 6.40, 7.25, 8.15, 9.40, 
10.47m, 11.44, 13.08, 14.00, 15.07, 15.52, 
17.37m, 18.36m, 20.02, 21.08, 21.50.

Odjazdy z przystanku Mątwy/
pętla:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 5.32t, 6.16t, 6.50t, 7.32t, 7.56, 
8.51, 9.17t, 9.47, 10.32, 11.18, 12.06, 
12.52c, 13.30, 13.47, 14.20t, 14.42, 15.27, 
15.42t, 16.11, 17.10, 18.10, 19.15t, 20.27t, 
21.32, 22.16t. W soboty, niedziele i świę-
ta: 5.29, 6.17, 7.02, 7.47, 8.37, 10.02t, 
11.18, 12.12t, 13.30, 14.22t, 15.29, 16.14, 
18.10, 19.15t, 20.27t, 21.32, 22.16t.

Odjazdy z ul. Mątewskiej (od 
1 kwietnia do 2 listopada):

w dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 10.29, 17.07, 18.07, 19.12, 
w soboty, niedziele i święta: 11.15, 
18.07. 19.12. Legenda: c – kurs przez ul. 
Marulewską/cmentarz, t – kurs do pętli 
przy ul. Toruńskiej, m – od 1.IV. do 2.XI. 
kurs przedłu¿ony do działek przy ul. 
Mątewskiej.

Odjazdy z przystanku Dworzec PKP:
W dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 4.59, 5.16, 9.21, 12.59, 13.47, 17.13, 
20.59, 21.56.

W soboty, niedziele i święta: 4.59, 6.55, 
11.46, 12.59, 20.59, 21.56.

Odjazdy z przystanku ul. Wojska 
Polskiego:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 5.07, 5.24, 5.38, 5.57, 6.14, 6.34, 
6.51, 7.14, 7.31, 7.32, 7.51, 8.11, 8.31, 9.11, 
9.33, 10.09, 10.54, 11.39, 12.14, 13.10, 
13.48, 13.59, 14.29, 14.36, 15.19, 15.29, 
15.53, 16.04, 16.44, 17.25, 17.59, 18.33, 
21.07, 22.04. 

W soboty, niedziele i święta: 5.07, 5.38, 
7.07, 7.44, 8.24, 11.58, 13.10, 13.48, 14.29, 
15.09, 21.07, 22.04.

Odjazdy z przystanku Mątwy/pętla:
W dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 5.28, 5.47, 6.02, 6.22, 6.39, 7.02, 
7.19, 7.39, 7.59, 8.19, 8.39d, 8.59, 9.39d, 
9.57, 10.42, 11.27, 12.02, 12.42d, 13.36, 
14.17, 14.24, 15.07, 15.17, 15.41, 15.52, 
16.15d, 16.32, 17.17d, 17.47, 18.21, 19.19d, 
21.27d, 22.24d. 

W soboty, niedziele i święta: 5.28, 6.18d, 
7.32, 8.12, 8.57d, 12.22d, 13.36, 14.17, 
14.57, 15.42d, 21.27d, 22.24d. Legenda: d 
– oznacza kurs do dworca PKP

Odjazdy z przystanku Dworzec PKP:
W dni powszednie od poniedziałku do 

piątku: 4.11, 4.31, 4.51, 5.01, 5.13, 5.28, 
5.49, 6.03, 6.20, 6.35, 6.47, 7.05, 7.20, 
7.38, 7.50, 8.08, 8.29, 8.48, 9.08, 9.28, 
9.48, 10.08, 10.28, 10.44, 10.59, 11.14, 11.29, 
11.44, 11.59, 12.14, 12.29, 12.44, 12.59, 13.15, 
13.28, 13.44, 14.00, 14.13, 14.29, 14.44, 
14.59, 15.16, 15.29, 15.44, 15.59, 16.14, 
16.28, 16.59, 17.18, 17.38, 17.58, 18.18, 
18.38, 18.57, 19.18, 19.38, 19.58, 20.20, 
20.38, 20.58, 21.18, 21.39, 21.58, 22.13, 
22.47. W soboty, niedziele i święta: 4.11, 
4.51, 5.11, 5.31, 5.51, 6.11, 6.31, 6.51, 7.11, 
7.31, 7.51, 8.11, 8.31, 9.11, 9.31, 10.11, 10.31, 
10.51, 11.11, 11.31, 11.51, 12.11, 12.31, 12.51, 
13.11, 13.51, 14.11, 14.31, 14.51, 15.11, 15.31, 
15.51, 16.11, 16.51, 17.11, 17.51, 18.11, 18.31, 
18.51, 19.11, 19.31, 19.51, 20.11, 20.31, 20.51, 
21.11, 21.31, 21.52, 22.13, 22.48.

Odjazdy z przystanku 800-lecia/
”kościół”:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 4.24, 4.44, 5.04, 5.14, 5.26, 5.41, 
6.02, 6.19, 6.36, 6.51, 7.03b, 7.21, 7.36, 
7.54b, 8.06, 8.24, 8.45, 9.04, 9.24, 9.44, 
10.04, 10.24, 10.44, 11.00, 11.15, 11.30, 
11.45, 12.00, 12.15, 12.30, 12.45, 13.00, 
13.15, 13.31, 13.44, 14.00, 14.16, 14.29, 
14.45, 15.00, 15.15, 15.32, 15.45, 16.00, 
16.15, 16.30, 16.44, 17.15, 17.34, 17.54, 
18.14, 18.34, 18.54, 19.13, 19.34, 19.54, 
20.12, 20.33, 20.51, 21.11, 21.31, 21.52, 
22.11, 22.26, 23.00. W soboty, niedziele i 
święta: 4.24, 5.04, 5.24, 5.44, 6.04, 6.27, 
6.47, 7.07, 7.27, 7.47, 8.07, 8.27, 8.47, 

9.27, 9.47, 10.27, 10.47, 11.07, 11.27, 11.47, 
12.07, 12.27, 12.47, 13.07, 13.27, 14.07, 
14.27, 14.47, 15.07, 15.27, 15.47, 16.07, 
16.27, 17.07, 17.27, 18.07, 18.27, 18.47, 
19.07, 19.27, 19.47, 20.07, 20.24, 20.44, 
21.04, 21.24, 21.44, 22.05, 22.26, 23.01.

Odjazdy z przystanku Os. Bydgoskie 
w kierunku Dworca PKP.  

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 7.32, 8.23.

W dniu 1 listopada będzie obowią-
zywał specjalny rozkład jazdy, który 
zostanie umieszczony m.in. na wiatach 
przystankowych.

Odjazdy z przystanku ul. Włady-
sława Łokietka/wiata:

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 4.59, 5.09, 5.23, 5.35i, 5.52, 
5.59, 6.11, 6.23i, 6.35, 6.47, 6.59, 7.11i, 
7.23, 7.35, 7.51, 8.07i, 8.23, 8.39, 8.55i, 
9.11, 9.27, 9.43, 9.59, 10.11i, 10.23, 
10.35, 10.47, 10.59i, 11.11, 11.23, 11.35, 
11.47i, 11.59, 12.11, 12.23, 12.35i, 12.47, 
12.59, 13.11, 13.23i, 13.40, 13.52, 14.04, 
14.16i, 14.28, 14.40, 14.52, 15.04i, 15.16, 
15.28, 15.40, 15.52i, 16.04, 16.16, 16.32, 
16.48i, 17.04, 17.20, 17.36i, 17.52, 18.08, 
18.24, 18.40, 18.56i, 19.12, 19.28, 
19.44i, 20.00, 20.16, 20.32i, 20.48, 
21.04, 21.20i, 21.36, 21.52, 22.12i. W 
soboty, niedziele i święta: 4.59, 5.21s, 
5.47, 6.11s, 6.35, 6.59s, 7.23, 7.47s, 
8.11, 8.35, 8.59, 9.23, 9.39, 9.55, 
10.11, 10.27, 10.43, 10.59, 11.15, 11.31, 
11.47, 12.03, 12.19, 12.35, 12.51, 13.07, 
13.31, 13.47, 14.03, 14.19, 14.35, 14.51, 
15.07, 15.23, 15.39, 15.55, 16.11, 16.27, 
16.51, 17.15, 17.39, 18.03, 18.27, 18.51, 
19.15, 19.39, 20.03, 20.27, 20.51, 21.15, 
21.39, 22.11.

Odjazdy z przystanku ul. Wojska 
Polskiego/al. Niepodległości:

W dni powszednie od poniedziałku 
do piątku: 5.00i, 5.10, 5.20, 5.34, 5.46i, 
6.05, 6.15, 6.27, 6.39i, 6.51, 7.03, 7.15, 
7.27i, 7.39, 7.51, 8.07, 8.23i, 8.39, 8.55, 
9.11i, 9.27, 9.43, 9.59, 10.15, 10.27i, 
10.39, 10.51, 11.03, 11.15i, 11.27, 11.39, 
11.51, 12.03i, 12.15, 12.27, 12.39, 12.51i, 
13.03, 13.15, 13.27, 13.39i, 13.56, 14.08, 
14.20, 14.32i, 14.44, 14.56, 15.08, 15.20i, 
15.32, 15.44, 15.56, 16.08i, 16.20, 16.32, 
16.48, 17.04i, 17.20, 17.36, 17.52i, 18.08, 
18.24, 18.40, 18.56, 19.12i, 19.28, 19.44, 
20.00i, 20.12, 20.28, 20.44i, 21.00, 
21.16, 21.32i, 21.48, 22.04, 22.24i. W 
soboty, niedziele i święta: 4.54s, 5.10, 
5.32s, 5.58, 6.27s, 6.51, 7.15s, 7.39, 
8.03s, 8.27, 8.51, 9.15, 9.39, 9.55, 10.11, 
10.27, 10.43, 10.59, 11.15, 11.31, 11.47, 
12.03, 12.19, 12.35, 12.51, 13.07, 13.23, 
13.47, 14.03, 14.19, 14.35, 14.51, 15.07, 
15.23, 15.39, 15.55, 16.11, 16.27, 16.43, 
17.07, 17.31, 17.55, 18.19, 18.43, 19.07, 
19.31, 19.55, 20.15, 20.39, 21.03, 21.27, 
21.51, 22.23.

Legenda: i – autobus niskowejścio-
wy, s – kursuje tylko w soboty - dni 
powszednie.

Odjazdy z przystanku ul. Bolesława 
Krzywoustego/wiata:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 5.32i, 5.47, 6.02, 6.17, 6.22Br, 6.32i, 
6.47, 7.02, 7.17, 7.32i, 7.47, 8.06, 8.26, 8.46i, 
9.06, 9.26, 9.46, 10.06i, 10.26, 10.41, 10.56, 
11.11i, 11.26, 11.41, 11.56, 12.11i, 12.26, 12.41, 
12.56, 13.09i, 13.24, 13.39, 13.54, 14.11i, 14.26, 
14.41, 14.56, 15.11i, 15.26, 15.41, 15.56, 16.11i, 
16.26, 16.41, 16.56, 17.16i, 17.36, 17.56, 18.16, 
18.36, 18.56i, 19.16, 19.40, 19.56i, 20.15, 20.37, 
20.57i, 21.17, 21.46, 22.07. W soboty, niedziele 
i święta: 5.32, 5.53s, 6.11, 6.31, 6.51s, 7.11, 7.31, 
7.51, 8.11, 8.31, 8.51, 9.11, 9.31, 9.51, 10.11, 10.31, 
10.51, 11.11, 11.31, 11.51, 12.11, 12.31, 12.49, 13.11, 
13.31, 13.51, 14.13, 14.33, 14.51, 15.11, 15.31, 
15.51, 16.11, 16.31, 16.51, 17.11, 17.31, 17.51, 18.11, 
18.31, 18.51, 19.11, 19.31, 19.51, 20.11, 20.31, 
20.51, 21.11, 21.31, 21.51, 22.07.

Odjazdy z przystanku 800-lecia/
”kościół”:

W dni powszednie od poniedziałku do 
piątku: 5.18, 5.33, 5.54i, 6.11, 6.28, 6.43, 
6.58i, 7.13, 7.28, 7.43, 7.58i, 8.13, 8.32, 8.52, 
9.12i, 9.32, 9.52, 10.12, 10.32i, 10.52, 11.07, 
11.22, 11.37i, 11.52, 12.07, 12.22, 12.37i, 12.52, 
13.07, 13.22, 13.35i, 13.50, 14.05, 14.20, 14.37i, 
14.52, 15.07, 15.19Br, 15.22, 15.37i, 15.52, 16.07, 
16.22, 16.37i, 16.52, 17.07, 17.22, 17.42i, 18.02, 
18.22, 18.42, 19.02, 19.22i, 19.42, 20.06, 20.19i, 
20.37, 20.59, 21.19i, 21.39, 22.08, 22.29. W 
soboty, niedziele i święta: 5.28s, 5.54, 6.17s, 
6.37, 6.57, 7.17s, 7.37, 7.57, 8.17, 8.37, 8.57, 
9.17, 9.37, 9.57, 10.17, 10.37, 10.57, 11.17, 11.37, 
11.57, 12.17, 12.37, 12.57, 13.15, 13.37, 13.57, 
14.17, 14.39, 14.59, 15.17, 15.37, 15.57, 16.17, 
16.37, 16.57, 17.17, 17.37, 17.57, 18.17, 18.37, 
18.57, 19.17, 19.37, 19.57, 20.15, 20.33, 20.53, 
21.13, 21.33, 21.53, 22.13, 22.29. Od przystanku 
al. Mikołaja Kopernika/PKS w ka¿dy dzień 
roboczy jest wykonywany kurs do ZEC przez 
ul. Popowicką o godz. 14.46. 

Przystanek nr 234 przy ul. Staropoznańskiej 
w kierunku ZEC został zlikwidowany z uwagi 
na brak mo¿liwości zapewnienia bezpie-
czeństwa pasa¿erom. Dojazd w ten rejon 
miasta jest mo¿liwy autobusem linii nr 4, który 
kończy kurs na przystanku nr 225 pętla/ul. 
Budowlana.

Legenda: i – autobus niskowejściowy, 
s – kursuje tylko w soboty d- dni powszednie, 
Br – kurs przez ul. Bagienną w ka¿dy dzień 
roboczy.

Linia nr N codziennie wykonuje kurs z Mą-
tew do Dworca PKP o godz. 3.30.

W dniach 31 października i 2 listopada zosta-
ną wykonane kursy dodatkowe do cmentarzy 
na liniach nr 12 i 21.

W dniu 1 listopada zostaną wykonane kursy 
dodatkowe na liniach nr: 3, 4, 8, 12, 16, 19 i 21.

Szczegółowy rozkład jazdy zostanie umiesz-
czony m.in. na wiatach przystankowych.

Uwaga: Dojazd z Os. Rąbin i centrum mia-
sta do pętli przy ul. Toruńskiej na godz. 6.00 
i 7.00 jest mo¿liwy np. autobusem linii nr 21, 
który odje¿d¿a z przystanku przy ul. Wojska 
Polskiego o godz. 5.20 i 6.05 oraz autobusem 
linii nr 12 z przesiadką na przystanku przy ul. 
Świętokrzyskiej/hala o godz. 5.43 i 6.31.


